编辑:刘明莹|美编:李晓辉|责校:李传富

坚持专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫

因地制宜精准扶贫 大安脱贫率已达 73%

城市晚报白城讯 春风料峭、乍暖还寒,大安市 脱贫攻坚工作却开展得如火如荼

大年一过 位于两家子镇同发村的笤帚加工厂, 就早早开工,异常忙碌;月亮泡镇先进村焊花飞溅, 大棚建设全面展开; 龙沼镇兴学村张双伍的肉鸡长 势喜人,就要出栏……今年以来,大安市以高度的政 治责任感贯彻落实中央精准扶贫战略部署,结合实 际系统谋划,以"精准扶贫、不漏一人"为总要求,正 谱写着精准扶贫的大安篇章。

责任担当,决战贫困

作为大兴安岭南麓集中连片特殊困难地区,贫 困是大安最大市情,是农村最大实情。

近年来,大安始终坚持把扶贫作为抓民生的主 攻点,通过构建专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫"三位 一体"扶贫网络,建立组织、识别、制度、考评"四个体 ,打好组合拳,农村贫困人口由 2011 年初的 16.8 万人,减少到目前的 4.53 万人,脱贫 12.27 万人,脱 贫率达73%,走出了一条因地制宜、发挥自身优势的 精准扶贫开发新路。但任务依然艰巨繁重。目前还有

94个贫困村,20167户、39262人贫困人口。 容易扶的,先脱贫了,留下来的都是"硬骨头"。 精准扶贫,决不落后半步,决不漏掉一人。排 除万难,决战决胜。大安市提出:到 2018年全面 脱贫,摘掉贫困县帽子,坚决打赢精准扶贫攻坚

这是一场特别的战斗。

为此,大安成立高规格扶贫攻坚领导小组。市 委、市政府主要领导任组长,把脱贫责任扛在肩上, 把脱贫任务抓在手上,层层签订军令状,层层压实责

为此,建立了三级派驻包保体系。25名市级领导 包保 18 个乡镇;327 名副乡 (局)级以上干部包保 223 个行政村;1138 名市直机关干部和 1275 名乡村 干部包保 20167 户贫困户,一包到底,不"摘帽"不脱

为此,建立了监督考核体系,跟踪问效。建立健 全《市级领导扶贫工作定期调度制度》、《乡镇党委书 记抓扶贫开发工作专项述职制度》、《精准扶贫工作 考核办法》、《精准扶贫责任追究暂行办法》"两制度 两办法"的督查、考核、追责体系,成立由6名市级领 导任组长的6个督查组,一竿子到底,定期督查、随 时抽查、一督三年,确保扶贫工作落在细处、干在实

精准施策,定点"滴灌" 小康路上,不漏一人

"不漏一人"的关键是精细化。在扶贫脱贫决胜阶段,大安牢牢把握"精准"二字,变"大水漫灌"为定 点"滴灌",逐乡逐村、逐户逐人确定脱贫计划,确保 扶贫扶到点上、扶到根上。

精准识别。制定了《建档立卡工作方案》,严格按 照"1121"工作程序操作,组织 25 名市级领导、99 个市直部门、2740 名市、乡、村三级干部逐个对接乡镇,逐一进驻村屯,逐户逐人摸底核实,并按照贫困程 度,分类确定"三星、二星、一星"贫困户,确保不混一

精准帮扶。在确保上争扶贫专项资金 5000 万元 的基础上,市财政出资5000万元用于脱贫攻坚。 新扶持方式,今年计划整合资金6567万元,用于扶 持贫困户发展产业脱贫。三星贫困户发展蔬菜大棚的每户补贴 8000 元;发展养殖业的按畜禽价格的80%给予补贴,不超过 5000 元。二星贫困户发展蔬菜 大棚的每户补贴 4000 元;发展养殖业的按照畜禽价

格的 60%给予补贴,不超过 3000 元。对一星贫困户 以提供贴息贷款扶持方式为主。还根据贫困户劳动 能力和种养经验等实际情况,实施了"自建自营"、 "父母子女联营"、"合作社经营"、"村集体托管"和 "公司+农户"带动等5种"私人定制"扶贫新模式。 精准施策。开对"药方子",才能拔掉"穷根子"。大安依托项目和产业,实施"十项扶贫工程",

形成"全地域受益"的支撑机制。

实施产业增收工程。推动 45 户市级以上龙头企 业改造升级,对带户好的龙头企业和合作社给予贷款贴息扶持。年内扶持18个乡镇至少各建设一个 高效牧业示范园和特色种植示范园,发展黄菇娘、西 甜瓜等特色棚膜经济21万亩,扶建生猪、肉鸡、肉羊 等规模养殖小区 54 个

实施基础改善工程。打通致富路。每年修屯屯通 百公里以上,3年实现剩余212个村屯大联通;加快推进3条省道和2条过境国道改造。每年为贫困村 打井 500 眼,增加有效灌溉面积 5000 亩。年内实施 节水增粮8万亩,3年实现有条件地块水源全覆盖。 抓好农村饮水安全巩固提升,喝上安全水;加大农村 住房保障力度,今年改造危房4000户,3年消灭2万 户农村危房。

实施能源扶贫工程。今年重点抓实海坨、乐胜、安广3大光伏扶贫项目。每年争取农网改造资金 4000万元以上,解决农电设施老化、电压低等突出问 题,重点加快柴改电步伐,新打扶贫井同步上电、

实施乡村旅游工程。鼓励扶持贫困户通过开办 "农家乐"、"采摘园"、"垂钓园"等形式参与旅游产 业脱贫。今年重点扶持月亮泡镇先进村下坡子屯建 设"渔家乐"旅游扶贫示范村和科技示范场建设"开心农场"、观光"认植园",加快牛心套保湿地恢复保 护和旅游开发,带动周边乡镇贫困人口走旅游脱贫 之路。

实施电商扶贫工程。将电子商务纳入扶贫开发 体系,建成电商产业园、特色农产品馆和223个农村 电商服务站,对贫困户开设网店的实施信贷支持、网 费减免等政策。

实施美丽乡村工程。每年选择18个贫困村作为 美丽乡村示范村,将其打造成脱贫样板村。同步推进 其他村屯环境综合整治。

实施生态建设工程。投资 3.65 亿元,实施嫩江干流治理、"河湖连通"小西米泡群及洮儿河险工险段 治理等重点水利工程,抓好南湖、嫩江湾、牛心套保3 个湿地保护提升项目,高标准造林3.5万亩,恢复湿 地 10 万亩

实施土地生金工程。完成龙海灌片投资 4 亿元, 对新整理出的 47.5 万亩土地优先发包给有实力的专 业合作社,采取合作带户经营模式或引进大型农企 投资改良土壤,使新增耕地尽快达到耕种标准,再优 先发包给项目区内的贫困户经营,或吸纳贫困人口 参与种植务工创收。

实施医疗保障工程。建立贫困户健康档案,与人 寿部门合作,单独设立贫困人口大病二次保险基金, 提高新农合报销后自负费用部分报销比例;并加大 大病救助、医疗救助、临时救助、慈善救助等帮扶力

度,帮助解决因病致贫返贫问题。 实施"教育扶智"工程。为阻断贫困代际传递,制 定教育优惠政策,落实"雨露计划"等农村贫困生的 补贴减免政策,鼓励贫困家庭子女参加职业教育。在 农商行设立助学保证金账户, 一次性存入助学保证 金 200 万元,每名大学生最高提供 2 万元贴息贷款,

解决贫困家庭大学生就读费用难题。 "十三五",扶贫攻坚倒计时。阳春三月,嫩水之 滨,千军万马战犹酣!

(姜伟明/报道)

大安警方抓获两名诈骗网逃

城市晚报白城讯 目前,大安市公安局锦华派出 所抓获两名以购买农机具骗取国家补贴的犯罪嫌疑

2013年4月,黑龙江肇源县居民郭三、郭四(化 名)来到大安市太山镇,找到居民郭某顶名购买国家 农机具,骗取国家补贴 4 万元人民币。经过调查,郭 三、郭四涉嫌诈骗的犯罪行为有确凿的证据证明,于 是将二人上网通缉,2016年2月22日,经民警的规 劝,犯罪嫌疑人郭三、郭四于23日到锦华派出所投案自首,并如实交代上述犯罪事实。

现郭三、郭四已被取保候审,案件正在进一步办理 (申炎林/报道)

"汇心诚爱"公益群 为贫困家庭献爱心



城市晚报白城讯 3月5日下午,在白城市创想国 际大厦11楼,上演着感人的一幕,来自"汇心诚爱"公 益群的义工们,正在为三个贫困家庭的孩子捐款。 此前,"汇心诚爱"公益群的一位义工得知白城市

平台镇东五村有这样一个家庭: 妹妹从小体弱多病, 姐姐陈静读高中, 但孩子们的母亲不在了, 父亲在监 狱服刑,孩子由如今已78岁的奶奶艰难抚养着。为了 节省开销,常常不吃晚饭。

15岁的程世强是东风中学三年级学生,母亲是严 重精神疾病患者,父亲在他刚刚出生时就离开了他们 母子二人,不久母亲也下落不明。二姨抚养他长大,也 因此导致二姨的家庭支离破碎,姨夫无奈家境贫寒弃 他们而去。2015年一姨因两次大型手术(脑瘤手术,胃 切除术),使本已贫困的家庭雪上加霜。

还有一位捐助对象叫侯双, 现就读于吉林师范大 学,父亲是洮南市蛟流河乡孙家屯的农民,父亲日前遭 遇车祸,病情严重,三次转院救治花光了所有的积蓄。

母亲是一级残疾人,家里还有个弟弟,生活异常艰难。 "汇心诚爱"公益群的近30名义工在现场共捐款 3385 元,几名代表把大家集齐的善款亲手交到孩子的

手上,并鼓励他们积极向上,乐观面对生活。 据了解,"汇心诚爱"公益群是白城市民间爱心公益组织,成立于2015年1月9日,在短短一年多的时 间里发展到1000余人,成长为白城大地较为有影响的 公益群体。截至目前,共发起爱心捐款 13次,捐款金 额共计 18957.53 元,米面油、衣物、食品等价值 2 万多 (记者 张殿文 报道/摄)

怀疑女友变心 伤人后自首

城市晚报白城讯 "我刚才跟我的女朋友吵架了 我还动刀伤了她,请你们把我抓起来吧!"这是投案人 左大光(化名)在见到办案民警时说的第一句话,记完 笔录后,民警按照左大光讲述的,在白城某医院里找 到了被害人李芳(化名)。据医生介绍,李芳的喉咙处有一处刀伤,经抢救处理后现已无生命危险。

原来,犯罪嫌疑人左大光与女朋友李芳通过网上 聊天结识,建立恋爱关系后,两人的感情开始不错,后 来就时冷时热,为此两人经常发生争吵。据左大光讲, 最近一段时间,李芳对自己十分冷淡,不管自己怎么 付出,她都始终无动于衷。于是,左大光怀疑李芳可能 外面有人了。

2月15日,也就是事发当天中午,左大光把李芳约 到家中,面对左大光的质问,李芳失口否认。在左大光 的咄咄逼人下,李芳并没有解释太多并当场提出了分手,这下激怒了左大光。他找来绳子将李芳捆了起来, 掐住脖子,声称再提出分手就要掐死她。可是,性格倔 强的李芳并不服软,这时,左大光又到厨房拿出菜刀 朝李某的喉咙砍了一刀,见流了不少血,左大光怕了, 他丢下菜刀仓惶而逃。

在大光沙离家后,想到躲避终究不是个办法,思前想后,他首先拨打了"120"急救电话,随后又来到公司 (记者 李家慧/报道) 机关投案自首。

图片新闻 >>

俗话说 二月二剃龙 头,一年都有精神头",昨天是农历二月初 二, 白城市的 大小理发店人 气爆棚,人们 希望通过理发 的方式图个好 彩斗

(记者 马彬/ 摄)

